

再冷也阻挡不了回家路

40天春运预计客流量1200万人次



铁路宁波站春运现场。

(张立 张燕 摄)

本报讯(记者张燕 海曙记者站张立 通讯员刘妍琦)“通了地铁后,去火车站基本上不需要露天行走了,让我在寒潮天感到温暖。”

昨天上午9时许,大学生小何提着行李从地铁出口直接转入火车站,等待9时40分回常州老家的火车。昨天,2016年春运大幕如期拉开。

开。据市春运办预测,今年春运40天,全市客流总量将达到1200万人次,其中铁路预计发送旅客236万人次,同比增长8%。今年是铁路宁波站枢纽全面投入春运的第一年,春运期间该枢纽的铁路、公路、地铁的日均客流量预计达到13万人次。

春运首日恰逢寒潮来袭,昨天的铁路宁波站并没有预期中的拥挤,和以往的黄金周相比反而显得空一些。“本来担心这么冷的天会打不到去火车站的出租车,幸亏公交车继续运营,没耽误回家。”老陈说,因为怕错过上车时间,回老家安徽的老陈两口子,提前几个小时就从鄞州赶到火车站。天气太冷,两手冻得快拎不动行李,但明媚的阳光还是为他们的回家路增添了一丝暖意。

除了行色匆匆的旅客,火车站里最忙碌的人莫过于志愿者了。大学生志愿者小许已在火车站当了3天的“蓝精灵”,提供的志愿服务主要集中在方向引导和互联网购

票取票上。她告诉记者,原以为春运首日车站里会人流熙攘,却发现旅客数量与前两天相差无几,“我们的志愿者服务时间是从早上8时半到下午4时半,尽管都是忙着做带路和讲解的活,但能真切地帮到他人,心里还是很高兴。”

据了解,春运期间,海曙区南站综管办、海曙区文明办、81890和海曙团区委等每天会安排200余位志愿者在火车站“上岗”,为各地旅客提供引导、送热水、提行李等各类便民服务。此外,81890也将继续面向全市招募志愿者,邀请热心的市民参与到铁路宁波站的服务中来。

春运首日虽有冰冻,铁路宁波站枢纽除汽车南站停开杭嘉湖、象山奉化余姚等230个班次外,铁路、轨道交通、公交车均运营正常。据海曙区南站综管办统计,截至昨日下午5时,铁路宁波站共发送旅客约4.8万人次,到达旅客约3.8万人次。

宁波机场春运首日 发送旅客2万人次

本报讯(记者张燕 民航报道组黄跃光)记者从宁波机场获悉,春运首日乘机旅客开始增多,客流增长平稳。昨日,机场共安排进出港航班170架次,发送旅客约2万人次,比去年春运首日增长约11%。

从本月下旬开始,民航客流陆续增多,始终保持在日均1.9万人次以上,总体呈现稳中有增的态势。武汉、重庆、长沙、成都、贵阳等热点线路,由于返乡客流走高,航线客座率维持在80%左右;香港、海口、三亚、

昆明、哈尔滨等旅游线路客座率上升明显,保持在90%以上;而航班密度较高的北京、深圳航线客流与往常基本持平。

针对客流增长可能带来的安检排队现象,机场方面提醒,如果您持电子客票,且没有需要托运行李,可前往自助值机柜台或在网上办理二维码乘机手续,可大大减少等候时间。另外,春运期间宁波机场还推出了冬季免费寄存、团体旅客预约等服务,旅客可以通过拨打统一春运服务热线81899000查询航班信息和特色服务信息。

15个春运执法站昨启用

春运期间,未设置春运执法站的高速出入口禁止客运车辆进入

本报讯(记者陈飞 通讯员陆明光 周瑾)2016年春运从1月24日至3月3日,为期40天。为做好今年春运道路交通安全管理工作,全力保障春运期间广大群众交通出行有序、安全、畅通,交警部门昨天启用了15个春运执法站,重点检查“两客一危”车辆。春运期间,除设置春运执法站的高速出入口允许客运车辆进入高速外,其他高速出入口禁止客运车辆进入。

春运前,交警部门联合交通、安监、旅游等部门,对公路客运企业、旅游客运企业和危化品运输企业开展了一次安全检查,并与运输企业签订春运道路交通安全责任书,督促企业加强驾驶员和车辆的安全教育、资格审查。各地对“五类重点车辆”(客运班车、旅游包车、“营转非”大客车、危化品运输车、农村面包车)以及交通违法记满12分、有违法未处理记录和超员、酒驾处罚等违法记录驾驶员进行排查,并公布了一批不能参加春运的客运车辆、驾驶人。

此外,交警部门还联合有关部门对“两类公路”(高速公路、农村山区公路)的交通安全隐患进行排查。

春运期间,我市各地交警部门最大限度组织警力上路执勤,加强路面管控,严查严处酒驾(毒驾)、“三超一疲劳”、违法占道行驶、违法停车、闯红灯、非客运车辆违法载人、驾驶机动车未按规定系安全带、骑乘摩托车未按规定戴头盔等严重违法交通违法行为。农村地区严查面包车超员、货车违法载人、酒后驾驶、无证驾驶等严重违法犯罪行为,并防止超员面包车、违法载人车辆出村上路。

据悉,1月24日起,全市3个市际春运执法站和其他12个高速公路临时春运执法站全面启动,春运期间,除设置春运执法站的高速出入口允许客运车辆进入高速外,其他高速出入口禁止客运车辆进入。春运执法站重点检查“两客一危”车辆,对其他车辆涉嫌违法载人、超员的实行“逢疑必查”,并落实检查登记制度。

供水抢修直击 寒风中,他们为水管护航

本报记者 单玉紫枫
通讯员 王力平 张良

昨天上午9时,室外气温已降至零下4摄氏度,但在鄞州区繁裕小区的一幢居民楼外,一个瘦高的中年男子正停在爬梯上,徒手对一处自来水管进行抢修作业。

受超强寒潮影响,近日我市供排水保障工作任务艰巨。尽管主输水管道未见异常,但各地进户管道爆裂漏水情况仍时有发生。

寒风中,男子的手已经冻得有些发紫,手指上的冻疮被工具划出了一道口子,风干了的血迹在龟裂的皮肤上如鳞片一般。“没办法,水管和墙靠得太近,戴着手套影响工作。”他叫王淼海,是市城管局供排水集团自来水鄞州分公司一名老员工。昨天,接到指令后,王淼海带领着他的抢修班组第一时间赶到了现场进行了抢

修。眼看抢修作业接近尾声,大家正准备收拾工具,他的电话又响了。“钱湖南路有一处桥的水管排气阀冻裂,赶紧派人去看看。”分公司来电。王淼海挂断电话马上招呼同事们上车往现场赶去。在钱湖南路的三桥上,水管漏出来的水已经沿着人行道结成了冰带。经过短短10分钟的努力,崭新的阀门已经安装好了。

昨天下午1时,当记者赶到江东朱雀新村74号附近时,两名抢修工人正分别手持铁锹和铁镐,在一棵大樟树旁“精雕细琢”。“这根水管本身维修不难,难就难在管子压在大樟树树根下面。”抢修人员说,小区建成20多年,当年种植的小樟树已经长大。为了不破坏绿化,只能先用挖机在树旁先开挖5平方米左右的坑洞,再让维修人员用工具一点点把漏水的管子清理出来。

截至记者发稿前,朱雀小区居民已恢复用水。

天寒 服务暖

尽管天气放晴,但我市仍处于道路结冰橙色预警状态。寒潮来临,在我们这座城市中,有着这样一群普通劳动者,在凛冽寒风下他们依旧辛勤地忙碌着。

春运首日,铁路宁波站南广场上的志愿者们在寒风中为有需要的旅客解难答疑。

(记者 吴冠夏)



长途班车逐步恢复迎春运

昨天700余班次停运,今天大连班线停运

本报记者 张燕
通讯员 应刘娜 戴文娟

昨天上午8时39分,鄞州客运总站,开往四川苍溪的长途班车开始检票上车。因为高速封道,

发车时间被延误了半个小时。得知高速解封,班车将开行时,乘客们的脸上终于绽放了笑容。

春运首日正值强寒潮,我市各交通工具中,道路运输受损最大,前天影响千余班次,昨天也停运了

703个班次,主要是省际的江苏、安徽、江西、河南部分地区,市际的杭州、嘉兴、湖州、舟山、金华、衢州、台州、绍兴、丽水部分地区以及市内的象山、奉化、余姚等地。

据了解,由于雨雪冰冻天气对

道路通行影响的不确定性,我市公路班线将根据实际情况确定今天是否运行。截至记者发稿时,汽车南站、客运中心站、汽车东站和鄞州客运总站尚无今天的停班消息,汽车北站今天将停开大连班线。

冰冻天,宁波城乡供水平稳有序

本报记者 单玉紫枫
通讯员 魏光华 王力平

2240!这是昨天0时至下午4时,96390清泉热线的实际接入电话数。

尽管咨询量陡增,但从汇总信息来看,城乡供水总体平稳,6个中心城区主要输水管道平安无事,其他水管爆裂略有增加,主要是口径较小的路管和楼道的上水管,分布在少数老旧小区及近郊居民家中。

昨天上午,记者走进市城管局供排水集团8部电话,一律24小时值班。此起彼伏的电话铃声、话务答复,还有键盘敲击声,一下子把人带进接线员角色。

“您先别急,建议您先用温水慢慢浇一下表箱,用热毛巾热敷,温度上升后,再用干棉布进行包裹;另一方面可能跟水管朝向也有关系……”李春鸿在接线员的

岗位上度过了整整17个年头,是热线里当之无愧的“水务专家”。趁她挂线的当口,记者赶紧进行了一番采访。“总体形势还是比较平稳,打进来的电话60%以上还是咨询。”她略带沙哑地介绍,很多人来问有没有停水信息,以及咨询怎样自行排查;李春鸿的座位前,放着一个大水杯,旁边还有一个小速记本。屏幕上的操作系统,各类反馈问题一目了然,她边说边迅速录入。

现场忙而不乱,稳中有有序。“涉及抢修信息的,话务员录入后10秒内指令就可以下达到相应的分公司进行处理。”作为接线室里,惟一的男士,昨天,组长王项荣变成了后勤服务员,他边帮大伙倒水,边笑着说:“我负责服务好全市用水的‘神经中枢’。”

“以前总是提心吊胆,就怕防不胜防。现在是严阵以待,力求

有备无患。”市供排水集团副总经理何建荣说,此次全市供水保障平稳,主要是这几年更新改造输水管道,全部采用新型管材球墨铸铁管,尤其是城市供水环网发挥了统一调度、均衡水压的作用。此外,350个低压小区启用了智能调压泵站。特别是入冬以来,供水部门在对供水设施采取保暖防冻措施的基础上,通过媒体向市民介绍防冻方法,全社会积极参与。“作为这次抗严寒保供水任务艰巨的北仑、鄞州、江北、镇海四地,供水公司还深入居民家中手把手地教。对偏远山村采取夜间关闭阀门、放空水管措施,从而避免了大面积管道爆裂。”

此外,抢修队伍也功不可没。截至昨天下午4时,供排水集团备勤总人数已达到732人,出动1419人次,出动车辆(含专业车辆)627次。全力加强管网巡查和

隐患排查,做好供排水管线、水表等设施的防冻工作,已累计检修供排水设施89处,维修水表破裂163起,抢修供水管道36处。同时,集团自来水公司全天候对3482公里主管网进行巡检检修和闸阀保暖,集团排水公司对各污水处理厂、各泵站生产设备、沿江阀门、道路管网等设施进行全面巡查,确保城市“大动脉”流畅。

截至昨晚9时记者发稿时,朱雀、仇毕、君悦、高塘等12处输水管道爆裂均已及时修复。

下一步,城管供水部门仍将密切跟踪气温降低和升高导致的热胀冷缩对供水管道的影响,一旦出现应急情况快速作出反应。同时,城管供水部门提醒居民,这几天仍要做好水管水表保暖防冻措施,以保证安全供水。遇到用水问题请拨打96390清泉热线。

日湖看浮冰



昨天上午,市区最低气温已达零下5.1摄氏度,一位游人在日湖公园观看浮冰。(丁安 摄)